
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO E CULTURA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE 

CATALÃO-UFCAT, REALIZADA NO DIA 12 DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E UM 

 

Aos doze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, às quatorze horas e vinte e cinco minutos (14h25min), por 1 

meio da Plataforma Virtual Google Meet, reuniram-se em sessão ordinária os membros da Câmara de Extensão e Cultura da 2 

Universidade Federal de Catalão, sob a presidência da Pró-reitora Pro Tempore de Extensão e Cultura, profa. Neila Coelho 3 

de Sousa. Compareceram à reunião os seguintes membros da Câmara: prof. Alberthmeiry Teixeira de Figueiredo – Unidade 4 

Acadêmica de Química, prof. Alexander Meireles da Silva – Unidade Acadêmica de Letras e Linguística, profa. Ana Paula 5 

Novais Pires Koga – Unidade Acadêmica de Geografia, prof. Antonio Nilson Zamuner Filho – Unidade Acadêmica de 6 

Engenharia, prof. Daniel Alves - Unidade Acadêmica de História e Ciências Sociais, prof. Domingos Lopes da Silva Junior 7 

– Unidade Acadêmica de Física, profa. Priscilla de Andrade Silva Ximenes – Unidade Acadêmica de Educação, profa. Juliana 8 

Bernardes Borges da Cunha – Unidade Acadêmica de Matemática e Tecnologia, bibliotecário Márcio Luiz Fernandes 9 

Barbosa - representante dos órgãos suplementares da UFCAT, profa. Maria do Carmo Morales Pinheiro – Unidade 10 

Acadêmica de Biotecnologia, profa. Michelle da Silva Borges – Unidade Acadêmica de Gestão e Negócios, acadêmica 11 

Gabriela Gonçalves Caixeta -  representante dos discentes. Estiveram presentes na reunião com direito a fala: Auxiliar 12 

Administrativa Jackeline Jennifer Esteva Rezende – Pró-reitoria de Extensão e Cultura da UFCAT, Diretor Pro Tempore de 13 

Cultura Rogério Bianchi de Araújo – Pró-reitoria de Extensão e Cultura da UFCAT. A reunião apresentou como pauta: 14 

Informes; Aprovação da ata da reunião ordinária do dia 13/05/2021 – PROEC-UFCAT; Aprovação de Minuta da Resolução 15 

que Regulamenta o Registro e a Inclusão das Atividades de Extensão nos Currículos dos Cursos de Graduação da 16 

Universidade Federal de Catalão – UFCAT. Havendo quórum, com onze (11) membros, a pró-reitora iniciou a reunião 17 

desejando boas-vindas aos participantes e informou que a ata dessa reunião seria realizada pelo Diretor Pro Tempore de 18 

Cultura Rogério Bianchi de Araújo porque o Diretor Pro Tempore de Extensão Cacildo Galdino Ribeiro estava em férias. A 19 

profa. Neila relatou os seguintes informes: houve a prorrogação para envio de textos para o livro da Extensão e Cultura; o 20 

CEPEx acontecerá entre os dias 19 e 21 de outubro de 2021 com o cadastro aberto no site do evento pela plataforma Even3 21 

porque o SIEC2 foi desabilitado para uso da UFCAT, uma plataforma de eventos está sendo adquirida com previsão para 22 

depois do mês de outubro de 2021; as inscrições começarão em primeiro de setembro, a apresentação de trabalhos será apenas 23 

daqueles que têm vínculo com os programas institucionais e estágios por conta das dificuldades com as atividades remotas, 24 

a apresentação dos trabalhos será da mesma forma do ano anterior com publicação de anais; a professora Neila informou 25 

sobre o COI – Centro de Operações de Emergência da UFCAT, a qual colocou o seu nome como representante da Câmara 26 

de Extensão e Cultura, a fim de analisar o atendimento às normas de biossegurança da UFCAT. A servidora Jackeline 27 

informou que o SEREX – 12º. Seminário Regional de Extensão Universitária da Região Centro-Oeste irá acontecer do dia 28 

08 ao dia 10 de novembro e as inscrições já estão abertas para envio de trabalhos, do dia 01 de agosto ao dia 03 de setembro 29 

de 2021, pediu para que as informações sejam divulgadas nas respectivas Unidades Acadêmicas. Em seguida, o prof. Rogério 30 

Bianchi de Araújo informou que, devido ao novo calendário acadêmico mais enxuto por conta da pandemia, a calourada nos 31 

moldes como era realizada anteriormente foi suspensa e cada curso ficaria encarregado de organizar suas próprias atividades 32 

para recepção dos alunos ingressantes na UFCAT. A professora Neila informou que participou de uma reunião em que fora 33 

discutido a possibilidade de uma aula inaugural, mas que ainda não estava definido. Na continuidade, passou-se à apreciação 34 

e aprovação da Ata da Reunião ordinária do dia 13/05/2021, sem quaisquer alterações foi aprovada com dez (10) votos e uma 35 

(01) abstenção. A pró-reitora em seguida apresentou a minuta de extensão curricular para as considerações dos membros da 36 

Câmara de Extensão e Cultura. A professora Neila ressaltou que a minuta passou por apreciação na Câmara de Graduação e 37 

por isso há alguns trechos do texto que estão em destaque. Após amplo debate entre os membros da Câmara de Extensão e 38 

Cultura, o texto da minuta de maneira sofreu as seguintes alterações: Alterar o § 3º do Art. 4º: Onde se lê: A totalidade da 39 

carga horária de ACEx de cada curso deverá ser cumprida entre as diferentes modalidades de ações de extensão. Leia-se: A 40 

totalidade da carga horária de ACEx de cada curso deverá ser cumprida em pelo menos duas modalidades de ações de 41 

extensão e cultura; Alterar os § 5º do Art. 4º: Onde se lê: As ACEx coordenadas por técnicos administrativos da carreira de 42 

nível superior da UFCAT deverão ter docentes na equipe executora para o acompanhamento e orientação dos discentes. Leia-43 

se: As ACEx coordenadas por técnicos administrativos da carreira de nível superior da UFCAT deverão ter docentes na 44 

equipe executora para orientação dos discentes; Alterar o § 9º do Art. 4º: Onde se lê: As atividades de extensão poderão ser 45 

realizadas em parceria entre instituições de ensino superior, de modo que estimule a mobilidade interinstitucional de 46 

estudantes e docentes. Leia-se: As atividades de extensão poderão ser realizadas parcialmente em parceria entre instituições 47 

de ensino superior, de modo que estimule a mobilidade interinstitucional de estudantes e docentes; Alterar o Art. 5º,  I: Onde 48 

se lê: Ações incorporadas em disciplinas – as ACEx poderão compor, parcial ou totalmente, a carga horária das disciplinas 49 

dos cursos. Leia-se: Ações incorporadas em disciplinas – as ACEx poderão compor, parcial ou totalmente, a carga horária 50 

das disciplinas dos cursos, às quais deverão estar descritas em seus planos de ensino; Alterar o Art. 5º, II: Onde se lê: Ações 51 

ofertadas – ACEx realizadas pelo discente em quaisquer cursos da UFCAT ou em outra Instituição de Ensino Superior serão 52 

aproveitadas para o seu curso atual, desde que em conformidade com os critérios estabelecidos pelos cursos de graduação e 53 

sujeito ao limite estabelecido no §3º do artigo 4º. Leia-se: Ações ofertadas – ACEx realizadas pelo discente em quaisquer 54 

cursos da UFCAT ou ações de extensão e cultura em outra Instituição de Ensino Superior serão aproveitadas para o seu curso 55 

atual, desde que em conformidade com os critérios estabelecidos pelos cursos de graduação e sujeito ao limite estabelecido 56 

no §3º do artigo 4º; Alterar o Art. 5º, III: Onde se lê: Ações creditadas de forma mista – Os cursos poderão estabelecer o 57 

número de horas a serem cumpridas em disciplinas e em ACEx ofertadas por cursos na UFCAT e/ou em outras instituições 58 

de ensino superior. Leia-se: Ações creditadas de forma mista – Os cursos poderão estabelecer o número de horas a serem 59 

cumpridas em disciplinas e em ACEx ofertadas por cursos na UFCAT e/ou ações de extensão e cultura em outras instituições 60 

de ensino superior. Após as alterações discutidas na reunião e apontadas acima, foi aberta a votação da Minuta da Resolução 61 

que regulamenta o registro e a inclusão das atividades de extensão nos currículos dos cursos de graduação da UFCAT. A 62 
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Minuta da Resolução foi aprovas por unanimidade com onze (11) votos favoráveis.  63 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às dezessete horas e dois minutos (17h02min), com onze (11) membros 64 

presentes e eu, Rogério Bianchi de Araújo, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos 65 

membros presentes. 66 

Pró-reitora: Neila Coelho de Sousa 67 

Membros:  68 

Alberthmeiry Teixeira de Figueiredo  69 

Alexander Meireles da Silva 70 

Ana Paula Novais Pires Koga  71 

Antonio Nilson Zamuner Filho  72 

Daniel Alves  73 

Domingos Lopes da Silva Junior  74 

Juliana Bernardes Borges da Cunha  75 

Márcio Luiz Fernandes Barbosa 76 

Maria do Carmo Morales Pinheiro  77 

Michelle da Silva Borges  78 

Priscilla de Andrade Silva Ximenes 79 

Gabriela Gonçalves Caixeta 80 


